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Η κίνηση αυτή κρίθηκε απαραίτητη κα-
θώς, σύμφωνα με τον κ. Τσίπρα,  «η πο-
λιτική ζωή της χώρας βιώνει μια από τις 
κρισιμότερες στιγμές της στη μεταπολιτευ-
τική περίοδο» και «ο Πρωθυπουργός εκ-
μεταλλευόμενος το ότι διάγουμε περίοδο 
θερινών διακοπών επιχείρησε να απο-
φύγει την αναγκαία διαδικασία εκτενούς 
και δημόσιας λογοδοσίας στον χώρο που 
είναι το φυσικό περιβάλλον αυτής, δηλα-
δή στη Βουλή, και επέλεξε να απευθύνει 
διάγγελμα μέσω βιντεοσκοπημένης εξαγ-
γελίας με προετοιμασμένο κείμενο».

Μετωπική σύγκρουση 
Ο πρώην πρωθυπουργός ετοιμάζεται για 
μετωπική σύγκρουση με την κυβέρνηση, 
την οποία σύμφωνα με πληροφορίες θα 
κατηγορήσει ότι με την άνοδό της στην 
εξουσία επέβαλε ένα καθεστώς με κάθε 
τρόπο αναπαραγωγής και διατήρησης της 
ισχύος της.

«Δεν δίστασε για τον σκοπό αυτόν να 
προβεί σε αναξιοκρατικές τοποθετήσεις 
ημετέρων, σε σκανδαλώδη κατασπατά-
ληση δημόσιων πόρων, σε φίμωση και 
χειραγώγηση των ΜΜΕ, ακόμη και σε 
προσπάθειες διωγμού των πολιτικών 
της αντιπάλων με ειδικά δικαστήρια και 
με εξοβελισμό των απόψεών τους από 
τη δημόσια σφαίρα» αναμένεται να πει 
ο πρώην πρωθυπουργός και θα σημειώ-
σει πως εσχάτως, όμως, αποκαλύφθηκε 
ότι δεν δίστασε ούτε να συγκροτήσει και 
να διατηρεί σε λειτουργία έναν ιδιαίτερα 
αποτελεσματικό παρακρατικό θύλακα πα-
ρακολουθήσεων μέσα στο ίδιο το Μέγαρο 
Μαξίμου.

«Συνειδητό σχέδιο παρακολουθήσεων»
Σύμφωνα με ανώτερα κομματικά στελέχη, 

«ότι υπήρχε συνειδητό σχέδιο παρακο-
λουθήσεων χωρίς αυτό να γίνει αντιλη-
πτό αποδεικνύει και η έκτακτη νομοθέ-
τηση του άρθρου 87 του ν. 4790/2021, 
ώστε κανείς να μην μπορούσε – και μάλι-
στα αναδρομικά -να ενημερωθεί για την 
παρακολούθηση που είχε υποστεί».
Στο πλαίσιο αυτό υποστηρίζουν ότι η κυ-
βέρνηση ακόμη και μετά τις καταγγελίες, 
παρότι είχε όλα τα αναγκαία στοιχεία και 
τον χρόνο για να γνωρίζει τι ακριβώς 
είχε συμβεί, παραπλανούσε την κοινή 
γνώμη και διέρρεε ψέματα σε κάθε θε-
σμική ή μη διαδικασία.
«Και δεν διέρρεε μόνο ψέματα, αλλά 
εξευτέλιζε τη χώρα και τις σχέσεις της με 
τρίτες χώρες που τις εμφάνιζε ότι εκείνες 
είχαν ζητήσει την παρακολούθηση του 
προέδρου του ΠαΣοΚ-ΚΙΝΑΛ ή, ακόμη 
χειρότερα, εξαπέλυε τα «τρολ» της στο 
Διαδίκτυο να διασπείρουν εκβιασμούς 
σε σχέση με τα θύματα των παρακολου-
θήσεών της» λένε συνεργάτες του κ. Τσί-
πρα.

Η στήριξη Τσίπρα σε Ανδρουλάκη
Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολου-
θούν στην Κουμουνδούρου και το πολε-
μικό κλίμα μεταξύ Χαριλάου Τρικούπη 
και Μεγάρου Μαξίμου, ενώ εκτιμούν ότι 
εάν υπήρχαν σενάρια μετεκλογικής κυ-
βερνητικής συνεργασίας μεταξύ ΝΔ και 
ΠαΣοΚ αυτά κάηκαν. Σε αυτό το περι-
βάλλον, αξιοσημείωτη ήταν η στάση του 
κ. Τσίπρα να υποστηρίξει δημόσια το 
αίτημα του Νίκου Ανδρουλάκη να δοθεί 
στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας 
ο πλήρης φάκελος της παρακολούθησής 
του, καθώς όπως αναφέρει αποτελεί αυ-
τονόητη δημοκρατική υποχρέωση για την 
κυβέρνηση.

Γ
ια ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις 
προετοιμάζονται στον ΣΥΡΙΖΑ-
Προοδευτική Συμμαχία με φόντο 
το σκάνδαλο των υποκλοπών και 

δεν αποκλείουν και τις εκλογές για τα τέλη 
Σεπτεμβρίου ή την πρώτη Κυριακή του 
Οκτωβρίου.
«Η κυβέρνηση δεν μπορεί να αντέξει» εί-
ναι η μόνιμη επωδός της ηγεσίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ και κυρίαρχη είναι η εκτίμηση 
πως βρισκόμαστε μπροστά στην απαρχή 
σημαντικών πολιτικών γεγονότων που θα 
αλλάξουν τόσο το πολιτικό τοπίο όσο και 
τον πολιτικό χάρτη της χώρας.
Στην ηγετική ομάδα της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης κυρίαρχη είναι η άποψη ότι 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
έχει δεχθεί συντριπτικό πολιτικό χτύπη-
μα με τη συγκεκριμένη υπόθεση και δύ-
σκολα θα μπορέσει να συνεχίσει την πο-
ρεία του. Γι’ αυτό και υποστηρίζουν ότι η 
πολιτική κίνηση που έχει να κάνει ο κ. 
Μητσοτάκης είναι η προκήρυξη των εκλο-
γών, για τις οποίες και ετοιμάζονται στην 
Κουμουνδούρου.

Παρασκηνιακές κινήσεις
Μάλιστα, δεν παραλείπουν να βάλουν 
στην πολιτική τους εξίσωση και τις πλη-
ροφορίες για τις παρασκηνιακές κινήσεις 
στο κυβερνών κόμμα και κυρίως την έντο-
νη ενόχληση, οργή και προβληματισμό 
πολλών βουλευτών, κυρίως καραμανλι-
κών, για το  σκάνδαλο των υποκλοπών. 
Προφανώς δεν αναμένουν κινήσεις ανα-
τροπής εκ των έσω του κ. Μητσοτάκη, 
αλλά θεωρούν ότι ο πρωθυπουργός λόγω 
της σοβαρότητας της υπόθεσης και της 
αδυναμίας διαχείρισής της αποτελεσματι-
κά δεν έχει άλλη επιλογή από την προκή-
ρυξη των εκλογών.
Και δεν αποκλείουν αυτό να γίνει, στην 
προσπάθειά του να ελέγξει, όσο αυτό εί-
ναι εφικτό, τις εσωκομματικές διεργασίες 
για να μην τον ξεπεράσουν τα γεγονότα, 
είτε αμέσως μετά τον Δεκαπενταύγουστο 
είτε κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της 
Βουλής που θα διεξαχθεί την εβδομάδα 
που ξεκινά τη Δευτέρα 22 Αυγούστου.
Στην επικείμενη «μονομαχία» στο Κοι-
νοβούλιο ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης, που είχε συνεχή επικοι-
νωνία με όλα τα κεντρικά στελέχη, όπως 
π.χ. τον Μιχάλη Καλογήρου, την Ολγα 
Γεροβασίλη, τον Νίκο Βούτση, τον Δημή-
τρη Τζανακόπουλο κ.ά., δίνει πολύ με-
γάλο βάρος, καθώς ήταν και αυτός που 
κατέθεσε αίτημα στην αρχή της περα-
σμένης εβδομάδας για διακοπή των θε-
ρινών διακοπών της Βουλής και έκτακτη 
συζήτηση προ ημερήσιας διάταξης για 
το θέμα της παρακολούθησης πολιτικών 
και δημοσιογράφων και επ’ αυτού είχε 
σχετική τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Πρόεδρο της Βουλής Κώστα Τασούλα.

Στην Κου-
μουνδούρου 
εκτιμούν ότι ο 
πρωθυπουρ-
γός δεν έχει 
άλλη επιλογή 
από τις πρόω-
ρες κάλπες – Η 
στρατηγική του 
Αλ. Τσίπρα για 
να πιέσει την 
κυβέρνηση

Για ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις 
προετοιμάζονται στον ΣΥΡΙΖΑ


